新华社记者

放

#### 2024年11月30日 星期六

# 国务院新闻办公室发布 《新时代的中国农村公路发展》白皮书

新华社北京11月29日电(记者 叶昊 鸣)国务院新闻办公室29日发布《新时代的 中国农村公路发展》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部 分,分别是建设造福农村、惠及农民的幸福 路,农村公路通到老百姓家门口,农村公路治 理更加协同、规范、高效,农村公路更加舒适、 安全、耐久,促进农村地区"人享其行、物畅其 流",道路通达促进百业兴、农民富、乡村美, 为发展中国家农村交通发展贡献中国力量。

白皮书指出,农村公路是覆盖范围最广、 服务人口最多、公益性最强的交通基础设施,

93岁的张玉明特地从青岛赶到沈阳,

他说:"他们终于回家了,我来看看当

29日上午,第十一批在韩中国人民志

10时许,一曲《思念曲》响起,婉转低

党政军和社会各界代表近300人前来

花篮、花环、花束,黄白相间的菊花铺

致祭文后,全体人员向烈士遗骸三鞠

《思念曲》再次奏响。礼兵们抬起烈士

长白岛第一小学四年级10班的李彬赫

高中生王怡葶说:"今天我们以最崇敬

棺椁,绕场半周,缓步走向地宫。全场人员

凝视着烈士棺椁,默默地排起长队,向烈士

把一个灌满热水的暖水袋放在烈士英名墙

前。暖水袋是李彬赫用自己的零花钱买的。

他说,当年烈士们在冰天雪地中作战,希望

的方式迎接英雄们回家,我的心情久久不

能平静,此时此刻我们共同缅怀先烈,既是

愿军烈士遗骸安葬仪式,在沈阳抗美援朝

回,催人泪下。仪式正式开始,在解放军仪

仗司礼大队战士持枪护卫下,礼兵护送志

愿军烈士遗骸棺椁缓步进入纪念广场,全

送先烈最后一程。环形的烈士英名墙上,刻

满了回家的路。礼兵迈着无声的礼步,将志

愿军烈士遗骸棺椁轻轻停放在覆盖着军绿

躬。27名官兵举起自动步枪,鸣枪12响。

献花致敬,并瞻仰烈士英名墙。

这个暖水袋能给烈士们带来温暖。

对历史的铭记,更是精神的洗礼。"

烈士陵园志愿军烈士纪念广场举行。

早早来到沈阳抗美援朝烈士陵园。这位胸

前挂满勋章的老兵,曾参加过抗美援朝战

争收官之战——金城战役。

年和我并肩战斗的战友们。"

场奏唱中华人民共和国国歌。

满了抗美援朝烈士的名字。

色绒布的高台上。

是农村地区最主要甚至是唯一的交通方式, 对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居 环境、促进农业农村现代化具有重要作用。

白皮书说,中国共产党团结带领中国人 民白手起家、艰苦创业,坚持政府主导、以人 为本、改革创新、因地制宜,着力破解制约经 济社会发展的交通瓶颈,推动农村公路实现 了从"走得了"到"走得好"的持续发展。

白皮书介绍,中共十八大以来,中国农村 公路进入崭新发展阶段。在习近平总书记"进 一步把农村公路建好、管好、护好、运营好"重 要指示的指引下,通过创新体制、完善政策,

系统谋划、精准施策,持续推动农村公路高质 量发展,农村公路的覆盖范围、通达深度、管 养水平、服务能力、安全韧性显著提高。

白皮书说,中国走出了一条符合国情的 农村公路发展道路,也为全球减贫事业发展 贡献了中国智慧、中国方案。

白皮书指出,中国将秉持开放、合作、共 赢的理念,加强与各国在农村公路领域的交 流与合作,共同探索农村公路发展的新模 式、新路径,继续为全球农村公路和减贫事 业贡献智慧与力量,共同绘制人类命运共同 体的美好画卷。

### 你没有倒下,只是化作了山脉

-第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式侧记

新华社记者 黎云 李秉宣 丁非白



2024年11月29日,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援 朝烈士陵园举行。 新华社记者 李杰 摄

人民熟悉的志愿军英雄:杨根思、黄继光、 邱少云、孙占元、杨连弟……英雄并没有倒 981位在韩志愿军烈士遗骸中,目前已有20 下,只是化做了山脉。

安葬仪式通过各大媒体,向全国人民 直播。今天一大早,史荣升就守在了电视机 旁。他的父亲史万忠是2021年第八批迎回 安葬的在韩志愿军烈士之一。

今年1月,退役军人事务部公布了最新 在距地宫不远的墓地里,长眠着中国 在韩志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份

成功确认,这其中就包括史万忠。已迎回的 位烈士确认了身份。

第十一批在韩志愿军烈士遗骸安葬以 后,有关部门还将对同时迎回的495件遗物 展开鉴定工作。

"让他们从'无名'到'有名',是对烈士 最好的尊崇与铭记。"史荣升说。

(新华社沈阳11月29日电)

## 以人民为中心,脱贫路上一个都不能少

——"解码中国打赢脱贫攻坚战的世界意义"系列评论之一

新华社记者 叶书宏 许苏培

全球南方国家引起广泛共鸣和热烈回响。

2021年2月25日,习近平总书记向世 大的执行力。 界庄严宣告,经过全党全国各族人民共同 努力,在迎来中国共产党成立一百周年的 党坚定不移的奋斗目标。中国共产党始终 不放弃,直至打通"最后一公里"、完全兑现 重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜 把人民放在最高位置,团结带领人民与贫 "一个不能少"的承诺。他认为,这充分证明 利。作为人类反贫困斗争重要组成部分,中 困作斗争。进入新时代,中国共产党采取 以人民为中心的发展思想居于中国减贫事 国打赢脱贫攻坚战不仅提振了各国特别是 一系列超常规政策举措推进脱贫攻坚,努 业核心位置。 广大发展中国家消除绝对贫困的信心,也 力让贫困群众有更多的收入、更好的教 因其深化对人类减贫规律的认识而为其他 育、更好的医疗卫生服务、更好的居住条 贫、富者愈富的基础之上。贫困问题的成因 国家选择适合自身的减贫道路提供了有益 件。广大党员、干部以热血赴使命、以行动 并非只在经济方面,更深层根源在于制度 借鉴。正如习近平主席在二十国集团领导 践诺言,1800多名党员、干部为减贫事业 性分配不公。中国秉持以人民为中心的减 人里约热内卢峰会讲话中所说:"中国可以 献出宝贵生命,用实际行动践行为人民牺 贫理念,坚持从整体、全局、根本上理解、认 成功,其他发展中国家同样可以成功。这是 牲一切的誓言。中国脱贫攻坚的伟大实 识和开展反贫困斗争,坚持以人民整体利 中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。"

贫困问题与人类社会相伴而生。贫困 为中心的执政理念。 不仅是经济问题,而且事关人权、安全、和 平与社会公平正义,具有经济政治双重属 目标。在反贫困的伟大斗争中,中国始终坚 要启示。

前不久举行的二十国集团领导人里约 性,消除贫困是国家对其人民所必须承担 持以人民为中心,体现的是中国特色社会 热内卢峰会,把"消除饥饿贫困"作为首要 的责任。对待贫困问题的态度,反映执政党 主义对于社会公平正义的内在要求;"决不 议题。习近平主席出席会议并发表题为《建 对待人民的态度,体现其核心政治主张。中 能落下一个贫困地区、一个贫困群众"的庄 设一个共同发展的公正世界》的重要讲话, 国之所以能够打赢脱贫攻坚战,关键在于 严承诺,彰显的是人民至上的价值追求。在 精辟阐释中国以人民为中心的发展理念、 中国共产党始终坚持以人民为中心的执政 世界减贫实践中存在"最后一公里"现象, 精准扶贫的方法举措、在发展中减贫的实 理念和走共同富裕道路的政治决心。正如 即随着扶贫行动推进和贫困人数减少,减 践路径等成功之道,为人类解决贫困与饥 波兰学者加恩·罗文斯基所说,中国减贫工 贫的边际效用递减,走完"最后一公里"难 饿难题贡献中国方案,在世界各国特别是 作体现了执政党以民生为导向的执政理 度越来越大,绝大多数发展中国家甚至很 念,反映了执政党对人民负责的态度和强 多发达国家都未能攻克这个顽固的堡垒。

践,向世界深刻诠释了中国共产党以人民 益为基本取向,在共促发展、共享发展中增

中国经济学家蔡昉观察发现,中国扶贫资 让全体人民过上好日子,是中国共产 金规模多年来始终保持稳定增速,不抛弃

世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈 进人民福祉,致力于实现共同富裕的目标。 实现公平正义是人类社会共同的奋斗 这是中国打赢脱贫攻坚战给世界带来的重 (新华社北京11月28日电)

群众看病就医迎来更多选择。11月29 日,国家卫生健康委、商务部、国家中医药 局、国家疾控局4部门公布《独资医院领域 扩大开放试点工作方案》。

此前,相关部门已提出,拟允许在北 京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深 圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类 除外,不含并购公立医院)。

本次公布的方案,明确试点允许设立 外商独资医院,并对具体条件、要求和程序 等进一步作出规定。

方案公布传递出明确的信号:欢迎国 外高水平医院"走进来"。

党的二十届三中全会审议通过的《中 共中央关于进一步全面深化改革、推进中 国式现代化的决定》提出"扩大自主开放" "推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领 域有序扩大开放"。

方案明确提出,引进国际高水平医疗 资源,丰富国内医疗服务供给,优化营商环 境。外商独资医院的类别为综合医院、专科 医院、康复医院,医院级别为三级。

根据方案,申请设立外商独资医院的 境外投资主体,要能够提供国际先进的医 院管理理念、管理模式和服务模式,能够提 供具有国际领先水平的医学技术和设备。 此外,可以补充或改善当地在医疗服务能 力、医疗技术和医疗设施方面的不足,拓展 多元化服务供给格局。

自2000年起,我国允许设立外商合资

医疗机构。经过20余年的发展,目前共有外商合资医疗机构 60余家。未来,更多国外高水平医院"走进来",不仅可以让有 出国就医需要的患者节省时间和经济成本,也有望为我国公 立医院高质量发展提供借鉴。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示,允许试点设立 外商独资医院,是中国医疗领域对外开放的有益实践和探索, 有利于与内资医院形成互补协同局面,有利于满足居民多层 次、多样化的健康服务需求。

可以设立哪些外商独资医院?

医疗活动直接影响人民生命健康权益,也直接涉及人类 遗传资源安全。近年来,我国制定了一系列法律法规,规范人 类遗传资源的采集、保藏和利用。

不让国内遗传资源"溜出去",方案要求进一步加强风险 防范,完善事中事后监管措施。

方案对外商独资医院涉及人类遗传资源的诊疗活动进行 了严格限制:不得设立血液病医院,诊疗科目不得登记血液内 科,不得开展人体器官移植技术、人类辅助生殖技术、产前筛 查和产前诊断技术等伦理风险较高的诊疗活动……

方案还要求:外商独资医院不得设立精神病医院、传染病 医院、中医医院、中西医结合医院、少数民族医医院等。

"坚持发展和规范并重。"国家卫生健康委卫生发展研究 中心专家表示,按照方案要求,试点地区将确保外商独资医院 按照我国法律法规、临床诊疗指南、医学伦理规范、临床技术 操作规范和行业标准开展诊疗活动。

外商独资医院运营有哪些规范?

方案明确:允许医院按规定聘用外国医师、港澳台医师、 港澳其他卫生专业技术人员短期执业,全院管理和卫生专业 技术人员的中方(内地)人员占比均不得少于50%。

同时,医院信息管理系统应当接入属地医疗服务监管平 台,电子病历、医用设备等信息存储服务器应当位于我国境内。 外商独资医院会不会对我国医务人员执业和公立医院发

展造成冲击? 公立医院是我国医疗卫生服务体系的主体。2023年,公

立医院诊疗人次数占全国医院诊疗人次数的83.5%。 国家卫生健康委医政司有关负责人表示,此前的外商合

资医疗机构对当地公立医院医务人员队伍影响不大,我国公 立医院的骨干人才队伍保持稳定并不断发展。本次在部分地 方试点设立外商独资医院,范围有限,且是渐进发展过程,不 会影响全国公立医院体系发展和群众基本医疗服务。

近年来,我国公立医院高质量发展持续推进,在学科建 设、服务能力、技术水平、医疗管理、人员梯队建设等方面取得 了显著成就,为医务人员干事创业提供了广阔空间,就业吸引 力不断增强。

群众始终期盼更加便利、更加优质的医疗卫生服务。进一 步丰富服务供给,正是为健康中国助力。

"用好"外商独资医院,多样化支持、规范化管理,我国医 疗卫生体系将更好地满足人民群众多元化的就医需求。

(新华社北京11月29日电)

#### 债权申报公告

业单位的改革要求,邵阳市 放弃债权,上述三家单位不 邵阳剧院、邵阳市红色影剧 院、邵阳市演出公司拟向登任。 记机关申请注销。请涉及 上述三家单位的债权人自 公告发布之日起在45日内 提交相关证明材料办理债 权申报(联系人:胡先生;联

根据邵阳市经营类事 在45日内申报债权的视为 再承担任何经济和法律责

特此公告!

邵阳市邵阳剧院 邵阳市红色影剧院 邵阳市演出公司 2024年11月29日

新闻热线:18907398110 5312111

广告中心:5322630

常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎

系电话:0739-5320030),未